

## 平安举措

## 一次入户，“五福”到家

通讯员 郑莹 本报记者 汪基建

本报讯 “这个‘福卡’真好,既精美又实用,像是个防范宝典,我要好好收起来。”近日,衢州市柯城区衢化街道昌苑社区居民丁先生收到社区网格员姜春有送来的“五福卡”,爱不释手。

据了解,临近年关,为有效提高辖区群众防范意识、安全意识,衢化街道借助“县乡一体、条抓块统”改革契机,对电信诈骗、烟花禁燃、交通安全、疫情防控等宣传要点进行梳理,创新宣传方式,统一制作了一批以“送福”为主题“五福卡”。

“五福卡”制作完成后,由辖区15个村社60个网格的120名专职网格员挨家挨户发放到居民手中,做到一户不落。发放过程中,网格员还向居民详细解读“福卡”内容。截至目前,已发放“五福卡”7000余份。

不仅居民对“五福卡”爱不释手,网格员也对“五福卡”赞赏有加。“以前各条线工作都有宣传任务,宣传折页一大堆,但说实话,宣传效果不是特别好,有些居民看一眼就当废纸扔了。”衢化街道文昌社区网格员说,这次的“福卡”不一样,“一次入户抵得上以前的5次上门宣传,提高了我们的工作效率。居民也都很喜欢,宣传效果自然好!”

“‘送福’行动就是将组团力量用在一起、各项工作统在一起,有效提升基层治理效能。”衢化街道党委书记邱剑说。

## 平安榜样

## 吕宝进:平安寄递守护人



通讯员 胡昌清

近日,民警吕宝进熟门熟路地走进缙云县城韵达快递超市,跟工作人员打了个招呼后,随机拿起个包裹检查。这时,一位老人抱着一纸箱馒头前来邮寄,吕宝进认真检查物品后,又核对了老人的身份证件。

吕宝进是缙云县公安局五云派出所民警,今年55岁,也是一名已有35年党龄的老党员。自1999年从部队转业到公安系统,他一直在基层派出所工作,现在主要负责辖区内接处警、寄递业管理和维稳安保工作。由于工作出色,他先后获得浙江好人、千名好民警和丽水市劳动模范等荣誉称号。

今年春节寄递业不打烊,因此,近段时间,吕宝进抓紧时间,去辖区各个快递超市、快递企业宣传防疫知识,检查防疫措施是否到位。

吕宝进说,寄递业必须严格执行3个100%,即100%收寄验收、100%实名收寄、100%安全检查。这几

## 平安风景

留“浙”过年  
消防安全不能忘

通讯员 李千千

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队积极响应“留‘浙’过年”的号召,自发举行龙湾万达“温暖送情”活动,走进街道,用心用情传递“家文化”,邀请外来务工人员留下来过一个有温度的春节。

“大姐,这消防安全小册子给您,拿回家翻翻看看,春节期间一定要注意消防安全。”活动现场,《消防安全常识二十条》《居住出租房消防安全指南》等宣传资料和春节小礼物深受市民欢迎。宣传员一边分发,一边详细介绍日常生活中的消防安全知识,提醒市民注意用火用电用气安全。



## 吕宝进工作中



年,缙云的快递企业年总收寄件有上千万件,年增量30%以上,所以他的工作压力更大、工作更忙了。据统计,2020年,他检查快递上万件,发出整改通知书26份,责令限期整改8家,查收违禁品数十件。在历次平安、综治检查考核与上级暗访中,缙云寄递业均未出现被扣分情况。

“我们县里的快递业主也都是非常仔细的。”吕宝进有些自豪。每次吕宝进过去检查,总有快递老板向他“邀功”:“我们前几天发现一双夹带打火机的鞋子”“我们发现了一件夹带不明物品的衣服”……后经查验,都是寄递人粗心闹出的乌龙,有惊无险。

离开“韵达快递”,吕宝进来到“圆通快递”宣传防疫知识。缙云县圆通快递负责人樊庆雄向他发出邀请:“吕警官,能不能为我们的员工专门上一堂课,系统讲讲春节期间如何防疫?”

此前,当地一名快递员的健康码显示为“红码”。接到报警后,吕宝进很快了解到,这名快递员并没有去过

## 平安点滴

## 春联送去平安健康

通讯员 朱潇涵

本报讯 春节临近,建德市梅城镇综合信息指挥室主动出击,通过“送春联进社区”活动,把疫情防控、禁毒铲毒和反邪教相关知识送到家家户户,“我们不仅要给社区居民送新春祝福,更要送平安、送健康。希望大家远离毒品、远离邪教,家家健康、户户安乐!”

在梅城镇最热闹的十字街口,受邀而来的严州画院老师们泼墨书写一张张禁毒、反邪教春联,边上还摆放了有关疫情防控、禁毒和反邪教的宣传展架,吸引了不少路过群众驻足观看。

梅城镇综合信息指挥室主任陈建伟说:“在当前疫情防控形势下,我们因地制宜、灵活机动,构建多渠道、多平台、多方位的立体化宣传模式,把政策、法规、常识宣传到位,为平安梅城作出不懈努力!”

## 四点钟课堂讲执行

通讯员 周晨

本报讯 为持续深入学习、正确贯彻实施民法典,近日,台州市路桥区法院“四点钟执行课堂”新增《“典”藏课》,由执行讲师带领全体执行干警就民法典施行后执行类司法解释的废止、变化等进行专题学习,同时融入课堂交流、类案讨论等环节。

据悉,路桥区法院“四点钟执行课堂”立足实施人才培养工程,精选资深执行干警、业务庭员额法官、协执单位业务骨干等组成“执行讲师团”,定期编制课表,推出精品课程。

外地,而是在填写健康码资料时,随手填了一个高风险地区,导致出现了“红码”。吕宝进当即对这名快递员进行了批评教育。警情得到及时处理,也让快递企业度过了危机。“再说了,吕警官您平时宣传防疫知识的时候就说得很生动,还结合案例宣传,大家都爱听,也听得进去。您来上课,效果肯定好!”樊庆雄说。

吕宝进一口答应:“我工作的主要职责之一,就是帮助快递企业提高防疫意识,为你们敲响警钟。我很愿意当好这个平安寄递的守护人。”

